[bookmark: _GoBack]Полезные сайты для родителей детей с ОВЗ
1.http://wwwdetinform/ru
Бесплатные консультации, новости, детские организации, адреса, отзывы.

2.http://wwwspecialneeds.ru/
Интернет – проект о детях с особенностями развития.
В его основе – база данных образовательных и развивающих учреждений г. Москвы, работающих в области специальной педагогики и психологии.
Родители найдут возможность обменяться информацией и пообщаться с теми, кто уже сталкивался с похожими проблемами, а так же обратиться за помощью к специалистам.

3.http://autism-aba.blogspot.ru/
Аутизм. АВА – терапия. Прикладной анализ поведения. Статьи и другие материалы про аутизм. Обучение родителей испециалистов.

4.http://www.invalid-detstva.ru/
Виртуальный реабилитационный центр «Особый ребенок». Информационная помощь по реабилитации детей с различными нарушениями в развитии, а также детей с ДЦП, которая включает в себя систему медицинских, психолого-педагогических и социально-экономических мероприятий. Законодательные документы о правах, льготах инвалидов и их семей до простого общения в форуме.

5.http://downsideup.oro/ru
Даунсайт Ап – портал для родителей детей с синдромом Дауна – информация, статьи, журналы, книги. Психологическая помощь, педагогические консультации, методическая литература. Все программы Даунсайд Ап представляются семьям бесплатно.

6.http://mersibo.ru
Мерсибо – развивающие игры для развития речи, памяти, внимания, кругозора, обучения чтению и счету.

7.http://solnechrymir.ru
Сайт «Наш солнечный мир» - центр реабилитации инвалидов детства и социальной адаптации детей с РАС и другими нарушениями в развитии.

8.ww.ourkids.r
«Наши детки» - практический материал для родителей и специалистов (книги, раскраски, презентации, полезные советы, конспекты занятий по развитию речи.

9.http://wwwosoboedetstvo.ru
«Особое детство» - сайт возник по инициативе центра лечебной педагогики (ЦЛП). Теперь его развивают не только специалисты, но и родители. Представлены материалы по современным методам педагогической  и психологической помощи, юридические знания, книги.

10.http://adalin.mospsy.ru/
Психологический центр Адалин.
Воспитание детей. Детская психология. Советы психолога. Развивающие игры. Коррекционные и развивающие методы. Консультации.


11.http://wwwdefectolog.ru/
Сайт для родителей желающих узнать больше о развитии своего ребенка, о воспитании. На сайте игры по направлениям, рекомендации дефектолога, логопеда, психолога.

12.http://wwwautism.ru/library asp?sort=3
Материал про ранний детский аутизм





